

ВЫПИСКА
из протокола № 8
заседания Ученого совета Института наук о Земле

«13» сентября 2024 г.

Членов совета – 23 человека

Присутствовали – 18 человек

СЛУШАЛИ: директора Института наук о Земле, к.г.н., доцента Кузнецова А.Н., руководителя направления аспирантуры 05.06.01 Науки о Земле, к.г.-м.н., доцента Попова Ю.В., руководителя группы специальностей аспирантуры 1.6 Науки о Земле и окружающей среде, к.г.н., доцента Доценко И.В. об утверждении отчетов победителей конкурсного отбора на предоставление гранта на обучение в аспирантуре в 2023/2024 учебном году.

СЛУШАЛИ: аспиранта второго года обучения по специальности 1.6.21 Геоэкология группы специальностей аспирантуры 1.6 Науки о Земле и окружающей среде **Коваленко Арину Андреевну** (научный руководитель – доцент Института наук о Земле, к.г.н., доцент Решетняк О.С.) с отчетом о выполнении условий реализации гранта на обучение по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Южного федерального университета за второй семестр 2023/2024 уч. года. Коваленко А.А. была своевременно пройдена промежуточная аттестация: получены зачеты по всем дисциплинам второго семестра «Научно-исследовательская деятельность, направленная на подготовку диссертации к защите» (75 баллов) и «Подготовка научных публикаций и другие научные достижения» (80 баллов). Принято участие в Международной научно-практической конференции «Проблемы управления прибрежными территориями для обеспечения экологической безопасности и рационального природопользования», посвященной 20-летию кафедры океанологии ЮФУ и памяти первого заведующего кафедрой, члена-корреспондента РАН Д.Г. Матишова (9-11 сентября 2024 г., п. Абрау-Дюрсо, Россия) с докладом «Изменчивость ионного стока рек в бассейне Северной Двины на фоне климатических изменений»; II Международной научно-практической конференции «Региональное сотрудничество БРИКС: современные проблемы экологии и природопользования» (18-20 сентября 2024 г., г. Петрозаводск, Россия) с докладом «Гидролого-гидрохимические особенности рек бассейна Северной Двины». Аспирантом в соавторстве зарегистрирована база данных «Химический сток крупных арктических рек России: многолетние и сезонные

данные» (свидетельство о регистрации №2024621105 от 13.03.2024 г.). За отчетный период были написаны третья и четвертая главы диссертации, процент готовности работы составляет 70%.

СЛУШАЛИ: аспиранта второго года обучения по специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география группы специальностей аспирантуры 1.6 Науки о Земле и окружающей среде **Перепечаевой Елены Александровны** (научный руководитель – профессор Института туризма, сервиса и креативных индустрий ЮФУ, д.г.н., доцент Ивлиева О.В.) с отчетом о выполнении условий реализации гранта на обучение по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Южного федерального университета за второй семестр 2023/2024 уч. года. Перепечаевой Е.А. была своевременно пройдена промежуточная аттестация: получены зачеты по всем дисциплинам второго семестра «Научно-исследовательская деятельность, направленная на подготовку диссертации к защите» (85 баллов) и «Подготовка научных публикаций и другие научные достижения» (90 баллов). Опубликована научная статья в рецензируемом научном издании из Перечня научных изданий, перечня, рекомендованного соответствующими диссертационными советами и в журнале, входящем в базы данных международных индексов научного цитирования: Ивлиева, О. В. Применение инклюзивных технологий в экологическом туризме на территории Кавказского биосферного заповедника / О. В. Ивлиева, Е. А. Перепечаева // Сервис в России и за рубежом. – 2023. – Т. 17, № 5(107). – С. 134-143. – DOI 10.5281/zenodo.10428814. – EDN WFSHPF. Ведется работа по написанию первых трех глав диссертации, готовность работы составляет 47%.

СЛУШАЛИ: аспиранта третьего года обучения по специальности 1.6.21 Геоэкология группы специальностей аспирантуры 1.6 Науки о Земле и окружающей среде **Комарова Романа Сергеевича** (научный руководитель – доцент Института наук о Земле ЮФУ, к.г.н., доцент Решетняк О.С.) с отчетом о выполнении условий реализации гранта на обучение по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Южного федерального университета за второй семестр 2023/2024 уч. года. Комаровым Р.С. были своевременно пройдена промежуточная аттестация: получен зачет по дисциплине «Подготовка научно-квалификационной работы (диссертации)», и государственная итоговая аттестация: представлен и защищен научный доклад об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы на тему «Многолетняя и сезонная изменчивость химического стока рек бассейна Кубани» («зачтено» – 95 баллов). Научно-

квалификационная работа, объемом 190 стр., состоит из введения, 4 глав, заключения и списка литературы (139 источников, в т.ч. 7 – на иностр. языках). Проиллюстрирована 29 рисунками и 58 таблицами. Готовность диссертационной работы составляет 85%. Предполагаемые сроки защиты – первая половина 2025 г. За период обучения в аспирантуре результаты научно-исследовательской работы по теме диссертации отражены в 13 публикациях, в т.ч. три статьи – в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 10 работ – в научных журналах и сборниках всероссийских и международных конференций.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. На основании представленных результатов выполнения условий реализации грантов на обучение по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Южного федерального университета за второй семестр 2023/2024 учебного года утвердить отчеты аспирантов второго года обучения Коваленко А.А., Перепечаевой Е.А., третьего года обучения Комарова Р.С.
2. Обратить внимание аспирантов второго года обучения Коваленко А.А. и Перепечаевой Е.А. на необходимость продолжения работы по публикации научных статей в рецензируемых российских научных изданиях из перечня, рекомендованного ВАК РФ, и входящих в базы данных международных индексов научного цитирования, а также участие в международных и всероссийских конференциях.
3. Рекомендовать аспиранту выпускного курса Комарову Р.С. и его руководителю доценту, к.г.н., доценту Решетняк О.С. активизировать работу по взаимодействию с профильными диссоветами для представления диссертации к защите.

ГОЛОСОВАНИЕ: «ЗА» – 18, «ПРОТИВ» – 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – 0.

Председатель Ученого совета



А.Н. Кузнецов

Секретарь Ученого совета

А.А. Зимовец